Ejercicio |.6.2
Soporte con nervios
para barra en voladizo
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Tarea

Tarea La figuras muestran dos imagenes de
Estrategia un soporte de barra en voladizo:

Ejecucion

Conclusiones ~Una axonometria a vista de rana cortada

v El dibujo de disefio mediante vistas ortograficas

Obtenga el modelo solido de la pieza,
utilizando para ello los elementos
caracteristicos que considere apropiados
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Tarea

Tarea Compruebe también que se pueden
Estategia realizar los siguientes cambios de
Fjecucion disefio en el modelo final:

Conclusiones

[ La altura total se puede
cambiar a 110 mm

2 El diametro de los taladros
se puede cambiar a 20 mm

7 Las ranuras en forma de estrella se
pueden convertir en ranuras de
anchura constante (es decir, el
angulo de 60° se puede sustituir
por una condicion de paralelismo)
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Estrategia

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Analizando el dibujo de
diseio se detectan
diferentes elementos
caracteristicos:

Taladro -

P

‘\ N erv i 0S {

-

Analizando los nervios se N [

observa que tienen un disefio | \
poco practico, ya que llegan

\hasta el borde de la pieza

' Matriz pola\r |
) N

Eso implica que la interseccion

de los nervios con el resto del T-%— ——
cuerpo da lugar a geometrias

complejas, que requieren .
construcciones auxiliares &Y
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‘ Matriz p0|ar W

A
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Estrategia

Tarea

Analizando la forma de la pieza, y teniendo en cuenta los elementos

Estrategia caracteristicos detectados, se propone la siguiente secuencia de
Flecucion mOdeIadO: / Haciendo el nucleo por revolucién, el taladro central o
Conclusiones
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caracteristico en el arbol del modelo Teladrs

@ Para que quede como un
_ elemento caracteristico,
I haga el niicleo macizo y ‘

. afiada el taladro después

queda embebido, y no se muestra como un elemento

Obtenga nucleo de la
pieza por revolucion

Anada las cuatro
orejas por extrusion

Inserte los taladros
en las orejas

J/ Puede modelar una oreja con |
~—— sutaladro, y aplicar un patron ‘

Q )

Haga el vaciado en forma
de estrella de la base

Anada los nervios
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Estrategia

Tarea
Estrategia

Ejecucion

Conclusiones
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Para modelar los

nervios no se puede
dibujar una linea de
contorno que se apoye (o
en la superficie

N

" Solo hay contacto en
el centro del nervio

cilindrica...
...porque, al dar espesor
al nervio, se obtendria En los laterales
_hay grietas

una geometria no valida

La solucion consiste en vaciar
parte del cilindro, creando una
cara de asiento para que el

nervio encaje en ella \_J
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Estrategia

farea El borde inferior del nervio también puede

Fetratedts crear problemas

Ejecucion

Conclusiones El final del nervio no puede

_tener forma de arco

/ / -

/[ Porque la frontera superior
/ / .
[/ del nervio es una cara plana,
[/
//
/
//

y se intersecta con el plano

de la cara superior de la base
ST

- —
| Debe tener forma
¥ decuerda (recta)

~

Por tanto, el eje del
nervio no debe apoyarse
_en el contorno

e

~ —

Porque el extremo del nervio
_sobresaldria fuera de la pieza |

Se debe dibujar la cuerda en un croquis auxiliar, para
hacer pasar el eje del nervio por el centro de dicha cuerda
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Estrategia

Tarea Q Una solucion alternativa es calcular la cuerda

Fstrategia de la cara superior y conectar los centros de

ambas cuerdas e , | ~
/ Pero la geometria no es igual que |

la del modelo pedido...

Ejecucion

Conclusiones

...porque la interseccion del plano

inclinado del nervio con la superficie
_—_cilindrica produce un arco de elipse |

. \¢ p N p /

[\
| \
\

N\

Ver Leccién 1.7.1

o ' Para conectar el croquis del nervio |
a los croquis de las cuerdas puede
ser necesario Perforar, tal como se
\explica en la Leccion 1.7

%
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Ejecucion: nucleo
_— Los pasos para modelar el nucleo son:
Estrategia ;
Ejecucion . _’]ﬂ!—l"‘a—
/" Seleccione el alzado | 5
Conclusiones |
como plano de -
referencia (Datum 1) | e
| S
|
i ]
! Dibuje y restrinja el perfil L. nss
H : Eh [
®32 =
D160
&) Cuerpo de revolucién @ @ 54
/" Obtenga un solidopor _ T
revolucion
Eje de revolucion A
L+ |Lineal
Direccién e
¥ | |Hasta profundidad esp

|*¥" 380.00° =

-
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Ejecucion: base

Tarea Los pasos para modelar los complementos de la base son:
Estrategia

. . . Planta

Ejecucion / Seleccione la planta

Conclusiones (Datu m 2)

Utilice Convertir
entidades, para
garantizar que la
oreja queda pegada

| al contorno del
nicleo

v Dibuje el perfil
de una oreja

/ Aplique una @] Oreja ®
extrusion vox®
hasta la Desde A

. Plano de croquis ~

superficie
/\— Direccion 1 ~
Para que la oreja Hasta la superficie
tenga el mismo e
espesor que la base
del nucleo @ | | m—

Fusionar resultado
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Ejecucion: base

&

Tarea ! Seleccione Asistente &> D=
Estrategia par d ta/adl‘ 0 e ’

Ejecucion [jﬁ
Asistente para taladro

Tipo de taladro ~

g

;E m € Posiciones | >

. , ! : II Posicién(es) de taladros ~
J AJ uste |OS pa rametros v ! Utilice las cotas y otras

herramientas de croquis para
DIN ~ colocar el taladro o la ranura.

)
)
]

=

&I

Conclusiones

v
—

Utilice el estandar DIN,
porque es el unico que
permlte taladros de gran Especificaciones de taladre  ~
diametro T amae

/
@300 v S/

V SeleCCione |a Cara DMostrar ajuste de tamafio /_,_/:___

personalizado

Superlor de |a base Condicién final ~ y
(Datum 3) portodo —

Coloque el taladro 420 Matiz de orefas
concéntrico con el v

Direccion 1 A

arco de la oreja A

Tipa: Haga clic en la pestafia Tipo'
para definir la especificacion de

Tamanos de perforadores M
taladro o ranura y el tamaiio.

Direccion 1

1> Separacion: [ 360.00000000°

£

Instancias:

Arista<1>

(O separacién de instancia
(@ Separacion igual

[ 380,000

! Obtenga las otras 1
tres orejas taladradas Coueen: -/
por Matriz circular ~ Florescoreyees

Creja
Taladro de la oreja

4 4
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Ejecucion: base
Tarea /' Seleccione la Dibuje el primer brazo
Estrategia Planta (Datum 2) y obtenga los otros
Ejecucién tres por matriz circular
Conclusiones
/" Dibujey Tl

restrinja el perfil

T

\/Haga coincidentes los
extremos de los
Kbrazos consecutivos

Haga una extrusion en corte

Ranura en estella @
v X W
Desde ~
‘ Plano de croquis b |
Direccion 1 ~

‘Hasta profundidad especificada |
’ I

& [10.00mm =
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Ejecucion: nervios

Tarea Los pasos para modelar los nervios son:

Estrategia

Ejecucion | Obtenga el [ Seleccione la cara superior (Datum 4)
conetsienes asiento plano /" Dibuje y restrinja el perfil

/" Dibuije el croquis
auxiliar con la
cuerda de la base

J Obtenga el
elemento
caracteristico /' Haga tres

Nervio copiascon [t
unpatron e

i % [360.00° =
circular x_—@

[ Direccién 2 v

on;| 360,00000000° [

Instancias: |4 E

[l Operaciones y caras ~
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Ejecucion: nervios
Tarea Los pasos para modelar los nervios son:
Estrategia
Ejecucién | Obtenga el / Seleccione la cara superior de la base (Datum
Conclusiones i
asiento plano /" Dibuje y restrinja el perfil

/" Dibuje el croquis
auxiliar con la
cuerda de la base

3 Obtenga el
elemento
caracteristico
Nervio
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Ejecucion: nervios
Tarea Los pasos para modelar los nervios son:
Estrategia
Ejecucion | Obtenga el / Seleccione el Alzado (Datum 1)
conelusiones asiento plano / Dibuje y restrinja el eje central
del nervio
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Dibuje el croquis
auxiliar con la
cuerda de la base

Obtenga el / Haga un Nervio
elemento & Nerviot @
caracteristico v x ®
Nervio e :
=E=]
& [10.00mm E
|

Invertir lado de material
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Ejecucion: nervios

_— El nervio obtenido tiene este aspecto:

Estrategia
Ejecucion

Conclusiones
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Ejecucion: nervios

Tarea QSi el eje central del nervio va de centro de cuerda a centro de
Estrategia cuerda, la solucion que se obtiene es:

Ejecucion

Conclusiones Sin el asiento

iLa geometria es valida, pero distinta de la de la pieza original!
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Ejecucion: nervios

Tarea En cualquiera de las dos alternativas, complete el modelo
Estratega mediante otros tres nervios obtenidos por matriz circular:

Ejecucion

Conclusiones 0 Matriz de nervios @  ~ @ soporte con nervios ..
v X @ Alzado —
[ Planta (HB\
Direccién 1 2 [} wista |ateral o,
3 || Arista<1> L. Origen "
¥ @' Cuerpo de revolu..,
() separacién de instancia » @ Oreja
@ separacion igua » (@ Taladro de Ia orgja
|4 360.00° = B Matriz de orejas
" — b [@ Ranura en estella
Ll hd » [@ Asiento para nerv...
[ Direccién 2 v B-g:] Matriz de asientos Direccion 1
|: Croquis Awdliar p.. B _
Operacionesycaras -~ » @] Nervio Separacidn: | 360,00000000° |5
{@ |Nerviol ¥ [ Nervio alternativo Instancias: |4 D
Foid WMatriz de nervios I o~
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Ejecucion: cambios

Tarea Edite el modelo para realizar los tres cambios solicitados:

Estrategia
& @ Soporte con nervios

. [ Alzado |
| cambie la altura 1 pa

Conclusiones [ Vista lateraf———— = — =
total a 110 mm Logen |2/8 1 @ ST

< @ Cuerpo de | -
- Editar croguis
C Croquis1

Ejecucion

4 é:]] Oreja

v (@ Taladro de la oreja
D'gﬂ Matriz de orejas

4 Ranura en estella

4 Asiento para nervio

1
\l%

oll

D'gﬂ Matriz de asientos

C Croquis Auxiliar para nervio
4 @l Nerviol
v 3 Nervio alternativo

D'gﬂ Matriz de nervios

2 Cambie el 71 Tipo |17 Posiciones |

diametro de los :
taladros a 20 mm

Tipo de taladro ~
[r—=a|

Cambiando la instancia

Estandar:
en el editor de taladros, v
tOdOS deben Cambiar TTI:r::aﬁos de perforadores e
autométicamente /\ Especificaciones de taladro ~
[g200 ©
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Ejecucion: cambios

Tarea J Convierta las ranuras en forma de
Estategia estrella en ranuras de anchura
Ejecucion

constante

Conclusiones

Cambiando el angulo de 60°
por una condicion de paralelismo
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Ejecucion: cambios

Tarea iSe comprueba que los cambios
Estrategia solicitados son posibles!

Ejecucion

Conclusiones

L&
3
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Conclusiones

Tarea 1 Hay que anallzar los objetos antes de modelarlos
e ' Elandlisis detecta caracteristicas, apoyandose en:
Ejecucion

/ Dibujos de disefio

Conclusiones

/ Esquemas de modelado

2 Los elementos caracteristicos aportan dos ventajas:

/ Dejan constancia de la intencion de disefio
en el arbol del modelo

/- Simplifican el proceso de modelado

~

Pero con geometrias complejas, pueden ser
necesarias ciertas construcciones auxiliares,
~ para construir los elementos caracteristicos |
A 2

{8 # Soporte con nervios

[ Alzado
Eﬂ Planta
[] vista Iateral
I_, Origen
4 @ Cuerpo de revolucion
4 Eﬂ Oreja
b |@‘ Taladro de la oreja
ﬁgﬂ Matriz de orejas

» (@ Ranura en estella
» (@ Asiento para nervios

E Croquis Auxiliar para nervio
v |l Nerviol

[ - .
.51 Matriz de nervios

3 Laintencion de disefio también se transmite
eligiendo patrones de repeticion apropiados
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